

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Мясниковой Аллы Борисовны
«Национальные движения и этнокультурные процессы финно-угорских
народов на рубеже XX–XXI вв.», представленной на соискание ученой степени
кандидата исторических наук по специальности
07.00.07 – Этнография, этнология и антропология

Автор отзыва: к.и.н. Русских Татьяна Николаевна

Место работы: Автономное образовательное учреждение дополнительного профессионального образования Удмуртской Республики «Институт развития образования»

Должность: старший преподаватель кафедры удмуртской филологии и национальных языков

Почтовый адрес: 426009, Удмуртия, г. Ижевск, ул. Ухтомского, д. 25

Тел.: 8 (341) 237-96-26

E-mail: tatyana_russkih@mail.ru

Особенность современной России такова, что ее население составляют более ста народов, проживающих на разных территориях с древних времен, а это множество языков, культур, традиций. Как неисчислимы природные богатства страны, так же неизмеримы и безграничны ее духовные ценности, воплощенные в национальных культурах народов России. Но современные процессы глобализации, а также порожденное ими неустойчивое социокультурное пространство способствуют размыванию этнокультурного своеобразия, что остро ставит вопрос о сохранении этнического многообразия современного мира.

А. Б. Мясникова четко сформулировала цель и задачи исследования и реализовала их с возможной степенью полноты. В данной работе впервые в отечественной этнологии предпринято специальное междисциплинарное исследование, посвященное международному финно-угорскому движению. Автор охватил исследуемое явление со всех сторон: не только проследил этапы формирования финно-угорского движения, но и выявил факторы его становления, а также провел системный анализ основных направлений деятельности. Как видно по автореферату, на базе обширных оригинальных источников, многие из которых вводятся в научный оборот впервые, проанализированы позитивные и негативные тенденции исследуемого явления, выявлены формы сотрудничества финно-угорских народов.

Результаты исследования имеют большое теоретическое и практическое значение. Они могут быть использованы в образовательном процессе, а также при подготовке фундаментальных научных трудов по истории, этнологии, политологии. Информация, содержащаяся в данной работе, представляет интерес не только для историков, этнологов, преподавателей, но и государственных служащих при решении этнополитических вопросов.

Основные положения диссертационного исследования апробированы на конференциях различного уровня, опубликованы в научных журналах, сборниках статей.

Автореферат представляет собой научно-квалификационную работу, которая соответствует критериям, установленным Положением о присуждении ученых степеней, а Мясникова Алла Борисовна заслуживает присуждения ученой степени кандидата исторических наук по специальности 07.00.07 – Этнография, этнология и антропология.

Кандидат исторических наук,
старший преподаватель кафедры удмуртской
филологии и национальных языков
АОУ ДПО УР «Институт развития образования»

Т.Н. Русских

9.11.16